
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2019–2020 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2020Z15155 

Vragen van de leden Van Helvert (CDA), Krol (Krol), Voordewind 
(ChristenUnie), Van Ojik (GroenLinks), Van der Staaij (SGP), Sjoerdsma 
(D66), Ploumen (PvdA) en Kuzu (Denk) aan de Minister-President en de 
Minister van Buitenlandse Zaken over het bezoek van dhr. Wang Yi, de Chinese 
Minister van Buitenlandse Zaken, aan Nederland (ingezonden 28 augustus 
2020). 

Vraag 1
Klopt het dat dhr. Wang Yi, de Chinese Minister van Buitenlandse Zaken, op 
woensdag 26 augustus jl. een bezoek heeft gebracht aan Nederland en met u 
beide heeft gesproken? 

Vraag 2
Wat was de reden van dit bezoek en op wiens initiatief is dit bezoek tot stand 
gekomen? 

Vraag 3
Klopt het dat de Chinese Minister van Buitenlandse Zaken meerdere Europese 
landen heeft bezocht voor bilaterale gesprekken? Welke Europese landen zijn 
dit? 

Vraag 4
Is er voorafgaand aan het bezoek van de Chinese delegatie aan Europa 
afstemming geweest tussen de Europese regeringen om tot een eenduidige 
Europese Chinastrategie te komen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat was de 
strekking van deze Europese Chinalijn? 

Vraag 5
Op wiens initiatief is het bezoek zo lang geheim gehouden? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat de regering door deze handelwijze het signaal aan 
China afgeeft dat het de kans op kritiek vanwege mensenrechtenschendingen 
door de Chinese overheid wilde verkleinen tijdens het bezoek van de Chinese 
Minister van Buitenlandse Zaken aan Nederland? 

 
 
 
 
kv-tk-2020Z15155
’s-Gravenhage 2020 Tweede Kamer, vergaderjaar 2019–2020, Vragen 1



Vraag 7
Deelt u de mening dat deze gang van zaken in de weg staat van het recht van 
de Tweede Kamer, Nederlandse journalisten, organisaties en het publiek om 
zich van tevoren grondig te informeren over dit bezoek, en om de gelegen-
heid aan te grijpen het debat over de relaties tussen Nederland en China aan 
te gaan? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat, gezien China’s actieve inspanningen om zijn eigen 
visie op mensenrechten en «goed bestuur» internationaal te promoten, het 
extra belangrijk is om bij elke ontmoeting met Chinese overheden het 
kritisch, publiek debat – een belangrijke verworvenheid van open samenlevin-
gen als de Nederlandse – centraal te stellen? 

Vraag 9
Kunt u ons een uitgebreide samenvatting toesturen van de gesprekken met 
de Chinese delegatie? 

Vraag 10
Welke onderwerpen heeft de Chinese Minister Wang Yi tijdens het gesprek ter 
tafel gebracht en welke onderwerpen heeft u op de agenda geplaatst? 

Vraag 11
Heeft u de Chinese Minister geconfronteerd met de grote zorgen die 
Nederland heeft over de situatie van de Oeigoeren in China? Heeft u dhr. 
Wang Yi laten weten dat de Nederlandse overheid er niet van gediend is dat 
Chinese overheidsfunctionarissen Oeigoeren in Nederland bedreigen, 
intimideren en chanteren? Welke afspraken zijn hierover gemaakt? 

Vraag 12
Heeft u de Chinese Minister gewezen op de toenemende oppressie van 
christenen in China? 

Vraag 13
Heeft u aangegeven dat de situatie van de Falun Gong aanhangers Nederland 
grote zorgen baart? Heeft u de Chinese Minister gevraagd in hoeverre de 
verontrustende berichtgeving over grootschalige orgaanroof bij Falun Gong 
aanhangers accuraat is? 

Vraag 14
Heeft u met de Chinese Minister gesproken over de mensenrechtenschendin-
gen in Tibet? Heeft u de Chinese Minister gevraagd de Panchen Lama, één 
van Tibets belangrijkste boeddhistische leiders, vrij te laten? 

Vraag 15
Heeft u de Chinese Minister te kennen gegeven dat zolang bovengenoemde 
grove mensenrechtenschendingen plaatsvinden in China van verdere 
samenwerking tussen Nederland en China geen sprake kan zijn? 

Vraag 16
Heeft u de Chinese Minister van Buitenlandse Zaken aangesproken op het feit 
dat de onlangs ingevoerde veiligheidswet een schending is van de speciale 
status van Hongkong? 

Vraag 17
Heeft u dhr. Wang Yi duidelijk gemaakt dat Nederland graag ziet dat Taiwan 
een waarnemersstatus wordt toegekend bij de Wereldgezondheidsorganisatie 
(WHO)? 

Vraag 18
Heeft u de zaak van Jeroen Koldenhof ter sprake gebracht bij de Chinese 
delegatie? Zo ja, heeft de Chinese delegatie aangegeven mee te zullen 
werken aan een overplaatsing van dhr. Koldenhof van China naar Nederland?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2019–2020, Vragen 2


